
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6. Υπαγωγή – Προθεσμίες 

 Υπαγωγή Ωφελουμένων – Υπογραφή Δανειακών Συμβάσεων 

Μετά από την ολοκλήρωση του σταδίου χρηματοδοτικού σχήματος εκδίδεται απόφαση του 

Φορέα Υλοποίησης για την υπαγωγή των αιτήσεων των Ωφελουμένων στο 

Πρόγραμμα (Απόφαση Υπαγωγής).   

Οι υπαγωγές στο Πρόγραμμα πραγματοποιούνται, μέχρι εξαντλήσεως των διαθέσιμων 

πόρων ανά Π.Ε., με βάση τη φθίνουσα σειρά κατάταξης των εγκεκριμένων αιτήσεων 

υποβολής που έχει προκύψει από τη συγκριτική αξιολόγηση. 

Μέσω του πληροφοριακού συστήματος υποβολής, αποστέλλεται στον Ωφελούμενο 

εξατομικευμένη επιστολή, με όλα τα δηλωθέντα στην αίτηση στοιχεία, στην οποία 

περιλαμβάνεται σαφής και αναλυτική περιγραφή του προς εκτέλεση έργου, του 

χρονοδιαγράμματος, του συνολικού επιλέξιμου προϋπολογισμού και του ποσοστού 

επιχορήγησης (απόφαση υπαγωγής). 

Σε περίπτωση δανείου ο Ωφελούμενος θα ενημερώνεται για την υποχρέωση έναρξης της 

διαδικασίας της υπογραφής της δανειακής σύμβασης (όπου απαιτείται). Η υπογραφή της 

δανειακής σύμβασης ολοκληρώνεται έως και τριάντα (30) ημέρες από την ενημέρωση 

του ωφελουμένου για την έκδοση της απόφασης Υπαγωγής του έργου. Σε περίπτωση 

όπου το ανωτέρω διάστημα παρέλθει άπρακτο, κινείται η διαδικασία τροποποίησης του 

χρηματοδοτικού σχήματος και ο ωφελούμενος θα κληθεί να καλύψει την ιδιωτική 

Συμμετοχή με Ίδια Κεφάλαια εάν το επιθυμεί, ειδάλλως η αίτηση θα οδηγείται σε 

απένταξη. 

Οι συνεργαζόμενοι χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί ενημερώνονται μέσω του 

πληροφοριακού συστήματος για τις αποφάσεις υπαγωγής. 

Σε κάθε περίπτωση, ο Ωφελούμενος έχει τη δυνατότητα δήλωσης υπαναχώρησης από την 

Υπαγωγή, σε οποιοδήποτε στάδιο, μέσω του πληροφοριακού συστήματος του 

Προγράμματος.   

Με την επιφύλαξη των διατάξεων περί έναρξης επιλεξιμότητας των δαπανών, ως 

ημερομηνία έναρξης υλοποίησης του έργου λαμβάνεται η ημερομηνία έκδοσης της 

απόφασης υπαγωγής. 



Επισημαίνεται ότι ο Φορέας Υλοποίησης, βάσει των στοιχείων και δικαιολογητικών που 

προσκομίζονται από τους Ωφελούμενους, δύναται να διενεργήσει  σε οποιοδήποτε στάδιο 

(και σε κάθε περίπτωση πριν την καταβολή των ωφελημάτων) τους απαραίτητους 

διοικητικούς ελέγχους για τη διαπίστωση, βάσει των υποβαλλόμενων δικαιολογητικών, 

της τήρησης του συνόλου των όρων και προϋποθέσεων του Προγράμματος. Εάν από τους 

ανωτέρω ελέγχους διαπιστωθεί αναντιστοιχία των στοιχείων των δικαιολογητικών με την 

απόφαση υπαγωγής και τους όρους του προγράμματος θα γίνεται ανάκληση της 

απόφασης υπαγωγής από τον Φορέα Υλοποίησης και θα επέρχονται οι κυρώσεις που 

προβλέπονται στην οικεία παράγραφο «Συνέπειες μη τήρησης από τον Ωφελούμενο των 

όρων και προϋποθέσεων του προγράμματος».  

Στις περιπτώσεις που, από τον παρόντα Οδηγό, απαιτείται η υποβολή έντυπων εγγράφων 

στον Φορέα Υλοποίησης με εξωσυστημικό τρόπο (π.χ. αίτηση του ωφελούμενου για 

τροποποίηση χρηματοδοτικού σχήματος ή ανάκληση απόφασης υπαγωγής), ο Φορέας 

Υλοποίησης ψηφιοποιεί τα υποβληθέντα έγγραφα και τα αναρτά στο Πληροφοριακό 

Σύστημα. 

Προθεσμίες Υλοποίησης του έργου – χορήγηση κινήτρων 

-Η υλοποίηση κατ’ ελάχιστον του τριάντα τοις εκατό (30%) του επιλέξιμου Π/Υ βάσει 

της απόφασης υπαγωγής, ήτοι 

• η υλοποίηση αυτοτελούς μέρους των παρεμβάσεων και η εξόφληση των

απαιτούμενων δαπανών κατ’ ελάχιστον,

• η έκδοση παραστατικών παρεμβάσεων και η υποβολή τους στο πληροφοριακό

σύστημα επισυνάπτοντας τα απαιτούμενα παραστατικά δαπανών και τα λοιπά

δικαιολογητικά,

θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί εντός χρονικού διαστήματος τεσσάρων (4) μηνών από 

την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Υπαγωγής (τμηματική προθεσμία υλοποίησης 

του έργου). Επί της άνω τμηματικής προθεσμίας δεν δίδεται δυνατότητα παράτασης. Αν 

η τμηματική προθεσμία παρέλθει χωρίς την εξασφάλιση του ανωτέρου όρου, θα γίνεται 

ανάκληση της απόφασης υπαγωγής, απένταξη της αίτησης και, αν απαιτείται, 

δημοσιονομική διόρθωση. 



-Η υλοποίηση του συνόλου του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου, ήτοι

• η υλοποίηση του συνόλου των παρεμβάσεων και η τυχόν εξόφληση των λοιπών

απαιτούμενων δαπανών με ίδια κεφάλαια (π.χ. έκδοση αδειών, ασφαλιστικές

εισφορές),

• η διενέργεια της 2ης ενεργειακής επιθεώρησης και η εξόφληση αυτής,

• η έκδοση παραστατικών τυχόν μελετών ή/και συμβουλευτικών υπηρεσιών,

• η καταχώρηση στο πληροφοριακό σύστημα της πρώτης δήλωσης πιστοποίησης για

την ολοκλήρωση του έργου επισυνάπτοντας τα απαιτούμενα παραστατικά

δαπανών και τα λοιπά δικαιολογητικά,

θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί από τον Ωφελούμενο εντός χρονικού διαστήματος 

δώδεκα (12) μηνών από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Υπαγωγής (συνολική 

προθεσμία υλοποίησης του έργου). Επί του διαστήματος αυτού δίδεται δυνατότητα 

παράτασης, σύμφωνα με την σχετική ενότητα3.  

Παρατάσεις Προθεσμιών   

Δίδεται δικαίωμα παράτασης της 12μηνής προθεσμίας υλοποίησης των εργασιών έως και 

ενενήντα (90) ημέρες. 

Το αίτημα παράτασης υποβάλλεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω του πληροφοριακού 

συστήματος διαχείρισης της αίτησης έως την λήξη της προθεσμίας. Κατά το αίτημα 

δύναται να αναρτηθούν τυχόν υποστηρικτικά έγγραφα. 

Η παράταση εξετάζεται και δίδεται αιτιολογημένα από τον Φορέα Υλοποίησης του 

Προγράμματος.  

Το αίτημα και η διαδικασία παράτασης δεν σχετίζονται με τυχόν αίτημα τροποποίησης το 

οποίο εξετάζεται και αξιολογείται χωριστά από τον Φορέα Υλοποίησης.   

Παράταση πέραν του ανωτέρω διαστήματος είναι δυνατόν να ζητηθεί μέσω του 

πληροφοριακού συστήματος και να εγκριθεί από τον Φορέα Υλοποίησης μόνο σε 

περίπτωση ανωτέρας βίας. Για την υποβολή αιτήματος σε περίπτωση ανωτέρας βίας, θα 

πρέπει να έχει δοθεί η άνω παράταση προθεσμίας. Το αίτημα παράτασης λόγω ανωτέρας 

βίας θα πρέπει να υποβληθεί εμπρόθεσμα εντός της ενεργής εγκεκριμένης προθεσμίας 

υλοποίησης της αίτησης, ενώ εξετάζεται και δίδεται αιτιολογημένα από τον Φορέα 

Υλοποίησης. 




